

**КАЛЕНДАРЬ МАРАФОНОВ - 2008**

Клуб	Ответственный	200	300	400	600	1000	1200
<b>Орион - рандомней</b>	Комоцков В. 400078 Волгоград, а/я 2009 <vkvvk@mail.ru>	17/05	31/05	-	-	-	-
<b>Караван - рандомней</b>	Кудин Вадим 121019 Москва Г19 До востр. <v_kudin@mail.ru> 2/09	23/02, 26/04 10/05, 17/05 28/06	24/05 9/08	31/05 7/06	21/06 23/08	-	13-16/09
<b>Урал - марафон</b>	Мисник Пётр 620026 Екатеринбург, а/я 184 <umtar@i66.ru>	3/05, 10/05 21/06	9/05 31/05	17/05 19/07	31/05 5/07, 9/08	-	-
<b>Балтийск Звезда</b>	Каменцев Михаил 194156 С-Петербург, ул. Нежинская, 4-1 <nkcam@balticstar.spb.ru> 6/09, 20/09	24/02, 19/04 2/05, 24/05 19/07, 20/07	9/05 9/08	31/05 7/06	21/06 4/07	-	4-7/07
<b>Кавказ</b>	Доронкин Валерий 357100 КСР, Чиркесск, Энгельса, 25 <vidor2003@mail.ru>	1/05	-	-	-	-	-
<b>Сура - марафон</b>	басалаев Владимир 440064 Пенза, ул. Строителей, 81-47 <bvv@sura.ru>	11/05, 18/05 25/05, 14/06 14/09	31/05	21/06	19/07	-	-
<b>Неоскифы</b>	Володята Вадим 344076 Ростов на Дону, пр.40-лет Победы, 67/5-20 <elbys@mail.ru>	12/04, 10/05 27/09	26/04	7/06	21/06	21/08	10/09
<b>M8</b>	Больщев Алексей 163051 Архангельск, ул. Воскресенская, 118-124 <boldarev@pravdasevera.ru> 30/08	7/06 19/07 9/08	28/06	-	-	-	-
<b>Небесный медведь</b>	Марчуков Антон 173009 Великий Новгород, ул. Октябрьская, 4-2-55 <anton@marchukov.com>	14/06	-	-	-	-	-
<b>Сотни</b>	Семакин Сергей 613044 Кирово-Чепецк, 7/05, 2/08 Кировской обл., ул. 60 лет Октября, 11 - 31 <semakin@visage.kirov.ru>	31/05 6/09	21/06	19/07	-	-	-
<b>Ново- сибирск - марафон</b>	Березенков Игорь 630001 Новосибирск, ул. Д.Ковальчук, 20-136 <igo@wsr.ru>	3/05 13/09	27/05 14/06	-	-	-	-
<b>Балаково - Волга</b>	Красноперов Игорь 413865 Балаково, Саратов- ской обл., ул. бр Захаровых, 29-3 <balru@bk.ru>	29/06	-	-	-	-	-

№ 1 (34)

2008

**январь - март**  
*Издаётся*

**РОССИЙСКИЙ РАНДОННЕР**

ВЕСТНИК Общества Российских велотуристов-марафонцев

<b>Балтийская звезда</b>	<a href="mailto:utmar@r66.ru">utmar@r66.ru</a>	1907	5/07, 9/08
Каменев Михаил 194150 С-Петербург, ул. Некинская, 4-1	24/02, 19/04 2/05, 24/05 19/07, 20/07	9/05 9/08 7/06 23/08	31/05 4/07

<b>Кавказ</b>	Доронкин Валерий 357100 КЧР, Черкесск, Энгельса, 25 <vidor2003@mail.ru>	1/05	-	-	-	-
<b>Сура - Марафон</b>	Басалеев Владимир 440064 Пенза, ул. Строителей, 81-47	11/05 25/05	18/05 14/06	31/05 21/06	21/06 19/07	- -

участников за развитие этого движения.

— Thanks to the BRM organisers



Представитель АСР и РМ в России Котюкоб В.А. и Жан-Гальбер Фабиоль в Гимназии Прав Человека за день до старта ПВР.

**Редактор вестника:** **Валерий Комочков**,  
представитель АСР и РМ в России,  
президент ОРВМ

<b>Неоскифы</b>								
<b>M8</b>								
<b>Болдырев Алексей</b>	Водолага Вадим	12/04, 10/05	26/04	7/06	21/06	21/08	10/09	
<b>Маргуков Антон</b>	ул. Воскресенская, 344076 Ростов на Дону,	163051 Архангельск,	8/03, 7/06	28/06	-	-	-	
<b>Небесный медведь</b>	пр.40-лет Победы, 173009 Великий Новгород,	ул. Октябрьская, 30/08	11/08	<boldarev@pravdasevera.ru>				
<b>Сотня</b>	<b>Семакин Сергей</b>	613044 Кирово-Чепецк, Кировской обл., ул. 60 лет Октября, 1/1 - 31	31/05	21/06	19/07	-	-	
<b>Ново-сибирск - марафон</b>	Березников Игорь	630001 Новосибирск, ул. Д.Ковалчук, 20-136	3/05	27/05	14/06	-	-	
<b>Балаково - Волга</b>	Kрасноперов Игорь	413865 Балаково, Саратовской обл., ул. бр.Захаровых, 29-3	29/06	-	-	-	-	
		<igo@wst.ru>						

В 32 странах мира выполнено более 46 000 велопробегов, на 35% больше, чем в 2000 году (Франция 10%, остальные страны 50%); Россия 280%. Появились новые страны: Китай

На Генеральной Ассамблее мировых рандониёров Randonneurs Mondiaux 25 августа 2007 года состоялось традиционное переизбрание руководства на следующие 4 года. Президентом избран Constant DEVOSSE (Констант Де Вос - Бельгия), вице-президентом Robert LEDUC (Робер Ледюк - Голландия). Казначеем остается Робер Лепретель.

## ПРИЧИНЫ БОЛЕЙ КОЛЕНЯХ

### 1. Завышение передач:

миро́вой велопо́лёт определил оптимальную ча́сто́ту педалиро́вания - это 100-110 об/мин.

**2. Неправильное выбра́тие посадки:**

должна быть установле́на посадка шоссе́йника на длинные дистанции.

**3. Неверная установка шипов на вело-туфли.**

**3. Слишком длинные шатуны:**

нужен шоссе́йный стандарт 170 мм, а не МТБ 175 мм.

### 4. Погнутый шатун или ось педали.

Более подробно рассмотрим главную причину боли в коленях - завышение передач и как следствие низкая частота вращения педалей.

**1. Как ее определить?**

Надо перед глазами иметь секундомер и на нем засекать 10 сек. Обратите одной ноги при этом легко можно сосчитать. Потом умножить на 6.

**2. Оптимум?**

За эталон можно принять результат мирового рекорда Э. Меркса в часовой гонке на треке 1972 года. Он проехал 49,431 км на передаче 52x14 с частотой 103,89 об/мин.

Если сравнивать с первым мировым рекордом 1942 года Ф. Коппи, то видим, что частота практически не изменилась. Он проехал 45,848 км на передаче 52x15 с частотой 103,26 об/мин.

**3. Как достичь?**

При нормальной установке контактных или щелевых шипов надо примерно по 5 мин вращать, пытаясь достичь максимума. Раз, за разом результат 10 сек засечки будет расти. Лучше это делать зимой на велостанке. Уверяю результаты проявятся очень быстро.

**4. Как крутить?**

Гензометрические испытания группы спортсменов различных уровней подготовки показали, что с повышением квалификации 3р - 1р - Mc - змс, усилие 1 зоны педалирования (нажим вниз) понижается! Зато мастера сильнее тянут педаль вверх, и педалирование по всем зонам равномернее.

Как раз это нам и надо - уменьшить нагрузку в 1 зоне как самой коленонасной.

По теме можно прочитать неплохую статью о правилах и устройстве колена: <http://www.goriluchnik.narod.ru/grafomaniakoleno.htm>

## Советы рэндомнёрэм от Роже Мартена

Форма!

## ЭКСТРЕМАЛЬНЫЙ ВЕЛОГУРУСТСКИЙ МАРАФОН

«Вологда – Онега - Ладога» -

1200 км

Всероссийские соревнования по  
велогуризму на

туристско – экстремальных  
дистанциях

(туристские гонки)

Соревнования проводятся 4-7 июля 2008

года в Северо-Западном Федеральном ок-  
руге, на территории Вологодской области

Республики Карелия.

Время старта: 6-00, 4 июля.

Место старта: Вологда, пл. Кремлевская

Клуб-организатор - «Балтийская звезда»

Предварительные заявки на участие при-  
нимаются по адресу: 194156 г. Санкт-Петер-  
бург, ул. Нежинская, 4-1, Каменцеву Миха-  
илу, а также электронной почтой

[mkan@balticstar.spb.ru](mailto:mkan@balticstar.spb.ru)

## Маршрут и график прохождения КП

Заявочные доку-

менты и стартовый

взнос принимаются до

30 июня 2008 года.

К заявке прилагаются:

- медицинская справка;

- ксерокопия страхово-

-го свидетельства;

- фото 2,5 x 3,5 см;

- регистрационные но-

мера АСР выполнен

ных марафонов изва-

-лификационной серии

200, 300, 400, 600 км.

Дополнительную ин-

формацию по организа-

ции веломарафона мож-

но получить также по

тел. 8(921) 302-77-48.



16° Paris-Brest-Paris  
Randonnée

HEMNOGO STATISTIKI  
по участникам:

Заявились 5312 (Франция 43%)

женщин 353

Стартовало 5160

женщин 343

Сошли со дист. 1430 (Франция 31%)

женщин 122 (французов 58 %)

Финишировало 3730

женщин 221

С опозданием 122

женщин 12 (французов 58 %)

по технике:

старт 4902 финиш

шоссе́йников 3558

VELO спец. констр. 100

танDEMов 51

VTT (вседорож.) 20

12

7

полчаса). Парни на иномарке на ходу попри-  
вествовали из оконика, спросили все ли в по-  
рялке. Потом, юные спасатели загоризали на  
обочине. Польехав, разглядел на заднем сиди-  
нье эвакуируемых Тона с Андреем.

Последней была машина Николая, привез-  
шая как всегда празднину – курточку сопрет-  
ся, молоко и творог, и беседу за жизнь с ко-  
мандором. Дальше ехал практик на авто-  
мобиле. Перед Доном наверху поморозил док-  
тор. После Дона опять празднину – полутущий  
ветер. Где-то спал в кювете. Даже отпечат на  
смску командора, и не сильно ошибся во вре-  
мени финнша. Понимал уже, что в 60 часов  
углядываюсь, цифра красивая, и это грело  
душу.

#### **Финны. 20:33, воскресенье.**

Въехал в город, GPS вывел меня к фини-  
шу - гостинице «Южная». Отдал карточку су-  
дьи, пообщимся со встречающими.  
Вот и всё, 1000 км позади за 2,5 суток.

Огромная благодарность всем кто орга-  
низовывал, обеспечивал, помогал, дал возмож-  
ность поучаствовать в этом уникальном ме-  
роприятии.

## **О Всероссийском** **Веломарафоне**

«Моё (личное) мнение. В сезон не

должны проводить более одного мара-  
фона на дистанции 1000 и 1200 км.

Тогда оно будет более массовым и  
представительным. А когда каждый про-  
водит у себя, какой резон ехать куда-то.

А в год ПБП дистанция не более 800  
км, и не позже июня месяца.»

*Харрис Салилов (Урал-марафон)*

\* \* \*

«Ориентировка один "Всероссий-  
ский марафон" себя не оправдывает.

Если взглянуть на список всех мара-  
фонов на длинные дистанции, проведён-  
ных в этом веке в России [http://caravan-  
marathon.lapod.ru/history/rvbe059.html](http://caravan-<br/>marathon.lapod.ru/history/rvbe059.html),  
то выяснится, что из 10 проведённых

марафонов лишь в 3х случаях лучшими  
оказывались не представители клуба-  
организатора. То есть, при нынешней  
системе, в 90% случаев (а за последние  
5 сезонов - в 100%) лучшими становятся  
местные или почти местные участники.

Таким образом, в нынешней схеме фан-  
тор "своего поля" - не просто очень  
существенный, а даже принципиально  
доминирующий.

Предлагается сохранить эту ситуацию?

Это продолжение обособления клу-  
бов по географическому принципу. На  
самом деле, ведь, весьма обидно, что,  
например, самый скоростной на данный  
момент клуб веломарафонцев "Урал-  
марафон" с июня 2001 года ни разу (ни  
одним участником) не участвовал в Ма-  
рафонах, организуемых другими Рос-  
сийскими клубами, в то же время, на  
своём Всероссийском марафоне 2006 г.  
все 100% финишировавших - предста-  
вители "Урал-марафона"

Марафон "Волга-Дон" 13-15 июля  
(2007 г.) заведомо отсекает от участия  
велосипедистов, плохо переносящих  
жару.

Нужен принципиально новый подход  
к марафонам. Например, (не мой идея,  
но поддерживаю):

Чемпионат по ИССТ/веломарафону [\*]  
стоит проводить не в виде одного-един-  
ственного "Всероссийского велопробе-  
га", а в виде нескольких этапов чемпио-  
ната. Скажем, 1-й этап - на юге, 2-й - в  
средней полосе России, 3-й - в Питере-  
Карелии и на Урале, 4-й - где-то еще  
севернее. 5-й - на выбор за границей. За  
каждый этап участники получают свои  
очки. Учитываются лучшие выступле-  
ния, скажем, на 3х этапах. Кроме того, за  
участие в марафонах других клубов нуж-  
но давать большие очков.

[\*] ИССТ - индивидуальный скорос-  
тной велотуризм.»

*Михаил Гаврилов (Караван).*

## **на марафонских трассах**

### **«Сталинград» или Волгоградский марафон «Волга-Дон» 2007**

*Игорь Березенков (Новосибирск)  
(продолжение, начало в РР №33)*

Заправляем бачки. Орионовцы болят  
«малышку», получают «жидкий герони», что  
бы простояние 130 км до следующего КП  
не знать горя с питанием (места впереди не  
лиговые, деревни в основном в стороне от трас-  
сы, зато говорят трафик практически нуле-  
вой). У меня в запасе батончики-мюсли. С

помощью Дениса (он общается с голландцем  
на немецком) убеждаем Тона задержаться по-  
дольше, отдохнуть, подождать командора.  
Волгоградские гайцы с явным облегчени-  
ем перебают нас ростовским. Кое как мы  
убеждаем благолепей не ехать на них, а по-  
дождать когда сорвётся следующая группа  
в составе которой будет иностранный граж-  
данин. Выруливаем с федеральной трассы на  
дорогу к Обливской. Прокакиваем её, стро-  
имся окружавшими красотами, замечатель-  
ным безлюдьем и неплохим ходом. Денис даже

высказался, что вроде как и ничего больше в  
жизни и не надо, но это он по молодости пе-  
речул, конечно.

**260 км – деревня Ридом с трассой – 20:55.**  
Решаем заправиться водой, пока есть воз-  
можность. Накидим сухую колонку, но мир  
не без добрых людей. Скоро стемнеет. Решаю,  
что темп для меня великот, отказываюсь от  
смен и предупреждаю, что если отстану, что  
бы не ждали. Но Валера советует ночью дер-  
жаться вместе на прошлых марафонах в этих  
местах бывали эпесессы. Присаживаюсь на ко-  
лесо и вежливо уступаю место, когда мужики  
меняются. Да и нормально, всё таки у меня  
байк, и до Валериной деревни ему как до Ки-  
тая..

**300 км – Советская, пост гибли – 22:20.**  
Подъезжаем уже со светом, нас ждут. Слу-  
жбы патрульные нас останавливают и прика-  
зывают ждать остановных. Доводы, что мы всё-  
таки сорвёмся, и ждать не можем по опре-  
делению, не действуют. Да и правила, любые  
доводы предполагают мысленное напряжение  
и принятие самостоятельного решения, что  
опять же невозможно (когда можешь под фор-  
менной фуражкой) по определению, вот такая  
коллизия. Десьять минут дипломатии и мы  
отъезжаем на свой страх и риск, провожаясь  
заверением, что на следующем посту с нами

беседовать уже не будут, а просто скрутят  
как нарушителей.

До следующего КП ещё 60 км, где-то км  
за 20 перекуриваю у заправки, мужики до-  
бывают «малышку», а я заправляюсь печень-  
ем, которое в неимоверных количествах запа-  
сано в запаснике у Дениса. Идом на этом  
участке был Валера, они с Володей Величко  
были здесь на брекете 600. Где-то после Со-  
ветской Валера пообещал нам с Денисом рав-  
нину, практически за следующей горкой. А  
поскольку «последних горок» было еще 6-8,  
и какаято сопровождалась затором, дружес-  
ким и юмором, то этот участок был проилен ве-  
село и нетринужденно.

**359 км – КПЗ Каринская – 1:05, суббота**  
Это первый судейский КП, нас ждут па-  
латка, вязиль костерок и трое молодых людей  
в числе которых девушки с бычком. Правда,  
после просьбы сесть, так чтобы дым от сига-  
реты уносило куданибуль в сторону, окуну-  
лся сразу же исчез. Порадовали домашние пи-  
рошки и чай с костром. Мы с Денисом накину-  
лись на это изобилие, а мудрый Валера ре-  
шил, что перекус непосредственно перед вы-  
ездом будет уместнее, и завалился на коврик,  
дав ЦУ разбудить его через полчаса.

Перекусив я тоже решил подремать. На  
этот КП я рассчитывал наилучшей осенне-ноч-  
ной прикид который погрузил первен стартом  
в судейской машине, но видно, что недол-  
го же в чём ехал при +40. Естественно под-  
ремать не удалось – организм остыл, и под-  
стутила прохлада, а костерок, как я уже упо-  
минал, был скучный... впрочем, на это тоже,  
наверное, были объективные причины. Не дол-  
жидаясь окончательного замерзания, я решил  
стартовать. Рассчитывая запастись провиан-  
том, поскольку утро было еще не скоро, а  
местные забегатовки по ночам не работали, я  
подступил к чайнику котелку с запасенной бу-  
тылкой, но меня одернули, сказав, что чаю  
оказывается мало. Засунув пустую бутылку  
в карман до лучших времён, я повернулся к  
пирожкам, и со словами «за пирожков то у вас  
много?» стал доставать незаменимый целиофа-  
нильный пакет, но пирожков тоже оказалось  
мало. Буквально через 10 секунд я понял, что  
надо было сделать вид, что не рассыпал, но  
пакет уже был свёрнут, и, коры себя за тупо-  
думство, я пошел искать в ноги своей велоси-  
пед. Заправив бачки водой, поклевав Валере и  
Денису быстрее меня догнать, поехал дальше.

Впереди легендарная станция Вешенская и в  
очередной раз батюшка Дон. Ночь была не  
холодной, и повод к скорому старту был, че-  
сто говоря, слабенький, но лучше хорошо

ехать, чем плохо стоять. Я еще не знал, что главный сюрприз этого КП еще впереди.

Через часок мужики меня донесли, ехать стало веселее. Перед самым Доном нас нагнала машина Коли Галкина с судьями, которые отвечали за дальний КП. Это был праздник, напёлся мой прикид, и мы были прямо наочной обочине накормлены, напоены и ублажены другим, чисто туристским подходом к таким встречам на дороге.

#### 394 км – сворот у Вешенской – 04:00.

Миновали Вешенскую, через км 30, силы начали меня покидать, но предложенный Валерой банан вылил в меня достаточно энергии, чтобы дотянуть до Казанской. Я даже скростили, за что чуть не поплатился, лежа под гору, за поворотом возникло переходящее, через дорогу стало коров. Хорошо, что коровы и сонный пастух соображали еще мелчнее меня и не успели, ни изменить траекторию движения, ни предпринять каких либо кардинальных действий, пока я летел мимо рогов и копыт.

#### 445 км – пролом, Казанская-06:10, суббота

Перекусили, побошались с местными (скоро они с нами) и поехали искать выезд из деревни. За деревней был затяжной подъём, я отвалился от лидирующей группы, и долго еще созерцал неумолимо удаляющуюся пару. И с довольно частыми остановками, в одинокую, поплылся в сторону «Парижа» (местный хутор Парижский, расположенный на стыке трёх областей).

Во время очередной ревизии (ведь чтобы остановиться, необходим какой-то повод, но не от усталости же) содергимого карманов и подседельной сумки, меня догнала машина с медиком и оператором. Они после сопровождения и съемок предыдущего дня ночевали на Дону, и были намочены грозой, молнии которых мы наблюдали всю ночь у себя впереди. Этот факт весьма насторожил, я рассчитывал весь маршрут преться под долгожданым солнцем. Обещанный участок «кутрамбованной» щебёнки, конечно, порадовал родной стихией для моего байка, но такие каменюки я редко встречал на родных трейлерах, тем не менее мне удалось сократить оставление от лидирующей пары на этих полугорах десятках километрах (моя скорость 20-22 против их 10-12). Вот такой кусочек превосходства, к сожалению, не окупивший остальных 970-ти щоссейных километров.

#### 505 км – КП4, Парижский – 09:51 (ост. 117 мин), суббота.

Добрался до КП, сфотографировался под вывеской «Парижский» (дома в фотопоте обрежу лишние буквы). Уже знакомая судейская машина Николая, палатка с торчащими го-

лыми пятками Дениса, дружелюбная атмосфера раздели, помыли, накормили. Чем-то на мазали сожженный нос, замазали зелёйкой полученному еще перед марафоном ссадину, залепили полдорожником надавленные туфлими синяки. Завалился к мужикам в палатку, они через час собирались просыпаться. Прогнулись когда они выбрались, полежали, поспали, как вдруг громыхает непогода, вылез, посмотрел на небо, ничего обнадёживающего там не увидел. Беспомнив грязевые ванны, которые сопровождают дожки на кроссах, решил выбираться с грейтера как можно быстрее. Недалеко ликвидирована на уже знакомом КП в Каргинской.

Стартовали втроём, но байк позволил мне оторваться далеко вперед. Дождь начал на краине, не на асфальт, вздохнул свободно и покатил в сторону финиша. Встретил Тона с Андреем, они были серьезно упакованы, все в болоньи. Дождь разошелся не на шутку, я остановился под навесом остановки одеться и переждать. Мимо проходили лидеры, Валера махнул рукой. Мол – присоединяйся, но я не сообразил. Заряд дождя прополз, но асфальт был мокрый, а ехать надо. Перед Казанской встретили командора, перекинувшись парой фраз и разбежались.

#### 565 км – пролом, Казанская – 15:00.

На въезде в деревню купил в продмаге булочек и спрайта, на пороге перекусил и поехал дальше. На подъезде к Антиповскому заморосил дождь, и я решил переждать в местном кафе. Я еще надеялся на сухой исход марафона. Взял чай со сникером и минут 20 созерцал ливень со окончиком. По мокрому телефону тронулся дальше. За 10 км до Вешенской линень меня настиг, ВС, больше сухим я не был до самого финиша.

#### 616 км – сворот у Вешенской – 18:10.

Дождь то затихает, то снова усиливается. За Доном пошли неслыханные горки, на спусках начал замерзать. Из опыта мокрой езды помнил, что мокрая одежда – не странно, надо двигаться и всё высокнет, хуже с дождем в туфлях. Но как только я остановлялся и отжимал стельки с носками, дождь начинался снова. Километров за 15 до КП организм почувствовал приближение тепла и отдоха (я собираясь поспать часа 3). Хотя, помня вильй костерок, насторожилась я сомневалась. Действительно стакан чаю, и исчезла. Осматривалось, строидицием павильон, благо тёплый, кругом куски штукатурки. И среди всего этого строительного мусора – два велоиспеда, Валера на коврике и Денис в непрерывляемой позе на двух стульях.

Сквозь сон мужики сообщают, что с расстоянием не было.

#### 651 км – КП5 (пропавший), Каргинская – 20:00 (ост. 5 мин), суббота.

Тёчка из кафе сказала, что палатка исчезла еще в обед, а двое на велоиспедах поменяли у неё карточки и поехали дальше. Меня в кафе карточку и тоже еду дальше. На фоне

общего непонимания ситуации, ясность только в одном – остановиться значит замёрзнуть. Поэтому Дениса мне востроизвести не удалось. Иду в кашетку, благо круглогуточная (цивилизация всё таки), коротко час до расставания с гарпикой борща. Когда возвращаюсь в «место расположения», мужики уже собираются с грейтера как можно быстрее. Недалеко ликвидирована на уже знакомом КП в Каргинской.

Стартовали втроём, но байк позволил мне оторваться далеко вперед. Дождь начал на краине, не на асфальт, вздохнул свободно и покатил в сторону финиша. Встретил Тона с Андреем, они были серьезно упакованы, все в болоньи. Дождь разошелся не на шутку, я остановился под навесом остановки одеться и переждать. Мимо проходили лидеры, Валера махнул рукой. Мол – присоединяйся, но я не сообразил. Заряд дождя прополз, но асфальт был мокрый, а ехать надо. Перед Казанской встретили командора, перекинувшись парой фраз и разбежались.

На въезде в деревню купил в продмаге булочек и спрайта, на пороге перекусил и поехал дальше. На подъезде к Антиповскому заморосил дождь, и я решил переждать в местном кафе. Я еще надеялся на сухой исход марафона. Взял чай со сникером и минут 20 созерцал ливень со окончиком. По мокрому телефону тронулся дальше. За 10 км до Вешенской линень меня настиг, ВС, больше сухим я не был до самого финиша.

Дождь то затихает, то снова усиливается. За Доном пошли неслыханные горки, на спусках начал замерзать. Из опыта мокрой езды помнил, что мокрая одежда – не странно, надо двигаться и всё высокнет, хуже с дождем в туфлях. Но как только я остановлялся и отжимал стельки с носками, дождь начинался снова. Километров за 15 до КП организм почувствовал приближение тепла и отдоха (я собираясь поспать часа 3). Хотя, помня вильй костерок, насторожилась я сомневалась. Действительно стакан чаю, и исчезла. Осматривалось, строидицием павильон, благо тёплый, кругом куски штукатурки. И среди всего этого строительного мусора – два велоиспеда, Валера на коврике и Денис в непрерывляемой позе на двух стульях.

Сквозь сон мужики сообщают, что с расстоянием не было.

эвакуация. Туфли и памперс конечно мокрые, но зато в тепле, и жизнь кажется налаживаетя. Поэтому Денису мне востроизвести не удалось. Иду в кашетку, благо круглогуточная (цивилизация всё таки), коротко час до расставания с гарпикой борща. Когда возвращаюсь в «место расположения», мужики уже собираются с грейтера как можно быстрее. Недалеко ликвидирована на уже знакомом КП в Каргинской.

Стартовали втроём, но байк позволил мне оторваться далеко вперед. Дождь начал на краине, не на асфальт, вздохнул свободно и покатил в сторону финиша. Встретил Тона с Андреем, они были серьезно упакованы, все в болоньи. Дождь разошелся не на шутку, я остановился под навесом остановки одеться и переждать. Мимо проходили лидеры, Валера махнул рукой. Мол – присоединяйся, но я не сообразил. Заряд дождя прополз, но асфальт был мокрый, а ехать надо. Перед Казанской встретили командора, перекинувшись парой фраз и разбежались.

На въезде в деревню купил в продмаге булочек и спрайта, на пороге перекусил и поехал дальше. На подъезде к Антиповскому заморосил дождь, и я решил переждать в местном кафе. Я еще надеялся на сухой исход марафона. Взял чай со сникером и минут 20 созерцал ливень со окончиком. По мокрому телефону тронулся дальше. За 10 км до Вешенской линень меня настиг, ВС, больше сухим я не был до самого финиша.

Дождь то затихает, то снова усиливается. За Доном пошли неслыханные горки, на спусках начал замерзать. Из опыта мокрой езды помнил, что мокрая одежда – не странно, надо двигаться и всё высокнет, хуже с дождем в туфлях. Но как только я остановлялся и отжимал стельки с носками, дождь начинался снова. Километров за 15 до КП организм почувствовал приближение тепла и отдоха (я собираясь поспать часа 3). Хотя, помня вильй костерок, насторожилась я сомневалась. Действительно стакан чаю, и исчезла. Осматривалось, строидицием павильон, благо тёплый, кругом куски штукатурки. И среди всего этого строительного мусора – два велоиспеда, Валера на коврике и Денис в непрерывляемой позе на двух стульях.

Сквозь сон мужики сообщают, что с расстоянием не было.

#### 836 км – Гостинный двор – 10:15, воскресенье.

В «месте расположения» пусто, уехали, бегемены, как потом выяснилось, по сухому до самого финиша. Думать ни о чём не хочется, оставляя мокрые погёта, иду в кафе. Беру пылесос с двойными макаронами. На слова «пылесоса придиёте подождите» отвечаю «сколько угодно, только кофе сразу». Сажусь чтобы видеть и велоиспед и телевизор, по-прежнему, ни о чём не думаю. Но жизнь продолжается, приносят цыпленка, по телеку кино про БГ, в общем, окид. Группа просыпается, над головой разыгрывается, мажусь остатками крема, всё остальное обматываю съёмными рукавами и еду дальше. Еду не быстро, поскольку Трёхбассейн всё ещё на горизонте, но видно, что отступает, запазда. Впереди только Волгоград, и встречный ветер, буквально останавливавший даже на спусках, уже не помеха. Немного придали скорости, обогнавшие меня судьеские машины (с разрывом примерно в